



滨州日报
责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

打造妇女的温馨家园、儿童的成长乐园、家风的传承前沿 邹平市妇女儿童活动中心建成启用

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 张丹 通讯员 李萍

一方“悦读馆”让您放缓脚步，与诗和远方对话；一个个风格鲜明的女性创新创业项目，沐阳光雨露“拔节吐芳”；一站式教育综合体，从婴幼儿到高中全方位提升孩子素养……

这里，就是4月19日正式启动运营的邹平市妇女儿童活动中心。

功能完善、设施一流、匠心独具，这处由邹平市妇联和邹平运贝儿文化艺术咨询有限公司联合建设的妇女儿童活动阵地，正在被打造成为妇女的温馨家园、儿童的成长乐园和家风的传承前沿。

尊重每一个创业梦想，创新打造女性创新创业平台

苔花虽小，亦吐芬芳。每一朵花都该被欣赏，每一个梦想都应该被尊重。邹平市妇女儿童活动中心苔花开创业园现有19家企业、商家入驻，其中13家是大学生创业，4名是返乡创业者。

其中的巾帼创客体验馆，集女性创业支持、活动交流、成果展示、服务配套等功能于一体，是邹平市妇联创新性打造的女性创新创业平台，为省内首创。这里汇集了邹平当地特色农副产品、手工艺品、旅游产品、电器产品、文化产品等10家企业，既有非遗传承人的五谷画、精美蛋雕，又有传统手工织就的老粗布，既有“大姐工坊”红桥杯业、金圣生物，又有创新企业植染工坊、绿泉空调等。在这里，心怀“乡村梦想”返乡创业的女大学生，“白手起家”的女农民，纷纷展现着各自的创业成果，也激发、涌动更多的创新活力、创业动力。

为中帼创业者提供全方位服务，全面激活创新活力创业动力

妇女儿童活动中心启用当日，还在此举行了“巾帼小创业 公益传大爱”创业集市活动。创业集市设置展位30个，分为创意集市、创业集市和创客集市。新颖的主题形式，让集市不再局限于摆摊，而是赋予其展示、交流、分享于一身的属性，成为女性创业者与巾帼创客产品展示交流的平台，也搭建起以物会友、奉献爱心的公益社交平台，有助于打造互联互通的联动销售模式，培育农村妇女创业发展的新模式、新业态。

为期三天的“创业集市”带动起中心旺盛的人气。“汉家老苗”粗布坊内，孙春香脚踏踏板有节奏地一上一下，



巾帼创客体验馆内，手工织机、老粗布让人回味、体验传统技艺的魅力。



创业集市成为女性创业者与巾帼创客产品展示交流的平台。



在“悦读馆”内，爱心妈妈与孩子品味书香。(王磊 摄影)

梭子来回穿梭，向围观人群展示着传统手织布技艺。致力于传统手织布工艺的发展和弘扬，该企业已带动一百多名农村富余妇女劳动力实现二次就业。“来到巾帼创客体验馆后，妇联‘娘家人’的引导，创业者之间的交流，打开了我的视野，下一步我准备在产品升级、宣传包装上下功夫。”孙春香表示，自己有信心在三年内将手织机规模推广到上千台，打造全国知名品牌，带动更多妇女家门口就业。

“植染工坊”内，各式纯植物染色的丝巾吸引了众多爱美女性的目光。这家工坊由尹秀丽等多名设计、纺织等专业毕业的大学生创办，致力于植物染色传统技艺的发展和传承。尹秀丽告诉记者，目前他们推出了植物染

色体验课，让市民、学生亲身体验这一古老传统技艺的魅力。下一步，还准备将植物染色产品与文创结合，更好地宣传推介。

“我们将通过创新和体验相结合，利用妇女儿童活动中心阵地，持续开展创业集市等活动，对邹平本地‘妇字号’产品进行推介和宣传，扩大巾帼创业品牌影响力。”邹平市妇联主席董丽表示，今后巾帼创客体验馆还将为创业者提供互联网+、运营管理、创业培训、人才孵化、创业帮扶、品牌宣传、投资咨询、创业巡讲、创业大赛、乡村慈善等全方位创业服务，实现创新与创业、线上与线下、孵化与投资相结合，全面激活乡村的创新活力与创业动力。

已建成七个功能区域，少儿

益智科技区和家风馆力争7月1日前竣工

据悉，邹平市妇女儿童活动中心一期工程已投资480万元，建设完成七个功能区域。其中，爱心妈妈悦读馆对邹平市288名爱心妈妈和被关爱的324名孤儿免费开放，同时实施100万阅读推广计划，倡导全民阅读，和孩子共同成长。好学校，打造一站式教育综合体，涵盖婴幼儿到高中学生的课业辅导和兴趣培训。巾帼先锋党建活动室将定期开展组织生活，进行党员培训，激发妇女的爱国爱党热情等。

记者了解到，中心二期工程少儿益智科技区和家风馆两个功能区域目前正在加快建设，力争7月1日前竣工。

小夫妻遇车祸 市西城管紧急救援



共建全国文明城市 共享美好幸福生活 身边的感动

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 报道)4月25日上午9时30分，在滨城区市西街道堤东赵村附近的南外环路上，一辆货车为躲避车辆，撞上路边绿化带中的路灯杆。车头严重凹陷，车窗玻璃全部损坏，驾驶员腿部受伤卡在车内无法动弹，坐副驾驶的男性头部受伤，满脸是血。

“出车祸了，快下车救援！”正在执行日常巡逻任务的市西综合行政执法队队员吴凯和张永强，迅速下车跑过去查看情况，并向同在附近执勤的中队长张良报告。接到现场的张良迅速调转头赶往现场，同时指示吴凯拨打120、119寻求救援。仅仅3分钟，张良就带领10余名队员赶到现场。“拴上绳子，用咱的执法车把车往后拉，先减轻伤者的痛苦！”张良看到车内人员的情况，立即做出反应。由于车辆受损严重，执法车没能让受损车体往后挪动。

“大伙儿一起上手！”在张良的号召下，10余名执法队员和附近的村民一起，前边车拉，后边人推，好不容易将受损车辆往后挪动了一点，减轻了伤者的痛苦。

张良安排执法队员劝离围观的群众，并安排执法队员做起了“临时交通员”，疏导过往车辆。随后，消防人员和医护人员到达现场。消防人员立即利用专业破拆工具将伤者救出，执法队员们协助他们将两名伤者救出并送上救护车。

据了解，两位伤者是附近村卖菜的一对夫妻。看到执法队员救人的义举，围观群众纷纷投来赞许的目光，堤东赵村的张大姐竖起大拇指说：“今天，我为‘城管’点赞！”

“第一书记”请来 农技专家进梨园



为了让梨农掌握科学的种植技术，4月18日，在阳信县金阳街道十里堡村，“第一书记”林世军邀请果树专家进村对梨农进行现场技术指导。“第一书记”还给村民送上了100本科技书籍、1000包果树生长调节剂。(滨州日报/滨州网通讯员 王凯月 摄影)

沾化举办民营经济中小企业政策宣讲会

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李冠 报道)4月24日上午，沾化区民营经济中小企业政策宣讲会召开。各乡镇(街道)、园区、有关部门负责人和民营企业、中小企业负责人等140余人参加会议。会上解读了国家和省、市促进民营经济中小企业高质量发展的一系列扶持政策，对进一步学习、宣传、贯彻、落实、对接好各项政策措施，全方位支持全区民营经济高质量发展，提出了具体的要求。整场宣讲内容丰富、通俗易懂，受到参会单位和企业的好评。

滨城区委编办 推进机构编制实名制管理

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 邹永生 报道)近年来，滨城区委编办把握新时代机构编制工作的思路和要求，以实名制管理为重点，确保机构编制实名制数据及时、准确。

责任落实清晰化。该办将实名制信息管理系统工作进行分工细化，将各项工作责任落实到具体人员，实现专人专机管理，在日常更新、维护、管理、操作权限等方面做出明确规定，职责分工明确。信息更新日常化。该办采取机构编制限时更新措施，入编减

编、机构编制变动信息情况，及时变更机构编制实名制管理数据。涉及人员编制变动情况，在调整纸质材料的同时，完善信息库数据，确保机构编制实名制信息库内信息常用更新、数据准确。机构编制工作规范化。该办强化机构编制实名制规范化管理，及时有效地掌握现有人员编制情况，为年度招考等用编提供数据支撑。同时，实行机构编制实名制管理，进一步规范用人管理制度，加大总量控制、动态管理力度，维护机构编制工作的严肃性。

无棣投资240万元实施城区绿化和补植工程

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 报道)4月22日，在无棣县新城区主要路段，园林工人正在景观花箱里栽植碧冬茄、万寿菊等花卉。据了解，为全面提高县城绿化管理水平，有效提升县城品位，无棣县投资240万元实施城区绿化工程和补植工程。

日前，无棣县园林管理处2019年绿化工程已获批准。该项目包括棣新七路绿化工程和府前河南岸(滨海华庭北)绿化工程。同时，无棣县园林管理处2019年绿化及补植工程也被批准。该项目包括棣新五路(205—海丰五路)绿化补植更换工程、海丰十七路(棣新三路—棣新六路)绿化补植更换工程以及棣新

五路(205—海丰五路)、海丰十七路(棣新三路—棣新六路)隔离带修复工程等。

无棣县以创建国家级园林城市为契机，不断改善和提升城区绿化景观，打造“种类丰富、配植合理、造型雅致、四季有花、四季有绿、生态和谐”的环城生态游憩系统。



生态旅游“大文章” 文旅融合绽光彩 ——广西边关风情旅游带建设纵览

从鹅泉的秀美山水到德天跨国大瀑布的磅礴气势，从左江花山岩画的“无字天书”到千年雄关友谊关见证历史沧桑，四月的广西，如画风景令人醉。近年来，广西在边境地区狠抓重大旅游项目建设和旅游品牌创建，强化旅游基础设施建设。如今，一条位于祖国西南边陲的中越边关风情旅游带“走出深闺”，吸引无数游人前来探秘。

边关“山水画廊”醉游人

走过山脚下的莲花步道，一汪清泉出现在眼前，清澈湛蓝。边境线上的鹅泉，静谧的田园风光让人流连忘返。“2016年底开始，鹅泉开发的思路就集中在‘静、净、绿’三个关键字上，对基础设施进行改造升级，提高游客游览的舒适度，努力保留原汁原味的自然风光。”靖西市新发展投资集团董事长杨召宇说。

几十公里外，同样位于中越边境的通灵大峡谷汇聚了2300多种植物，峡谷内富含负氧离子。当地始终遵循保护性开发的原则，将生态环境保护作为景区开发的前置条件。“去年60万人次游客慕名而来。二十年坚守生态保护，绿水青山终见金山银山。”通灵大峡谷景区总经理李洪涛说。

在崇左，当地全力推进“厕所革命”，各县城区、景区之间旅游公路建设加快推进，旅游交通标识体系、旅游信息咨询服务中心等相关配套设施进一步改善。在中越界河归春河上游，德天跨国瀑布气势磅礴，与紧邻的越南板约

瀑布相连，形成亚洲最大跨国瀑布。近年来广西在此相继建成了游客集散中心、游客接待中心、观景平台、栈道等服务设施。2018年，德天景区成功创建国家5A级旅游景区，成为国家级山水名片。

随着旅游基础设施和配套服务不断完善，广西边关风情旅游带的知名度和美誉度稳步提升，“山水画廊”吸引八方游客纷至沓来。

数据显示，2018年广西8个边境县(市)共接待游客5327.18万人次，同比增长25.8%，旅游总消费约500亿元，同比增长约30%。

边境“文化+旅游”品牌亮眼

八桂大地上，浓郁的边关文化、民族民俗文化、红色文化等特色文化底蕴丰富。对此，广西推动文化和旅游在资源、产业、市场等领域深度融合，并以文化创意为依托，推动更多资源转化为旅游产品，满足人民群众高质量的休闲需求。

靖西市新靖镇的旧州街山水如画，壮族民俗风情浓郁。当地制作的传统工艺品——绣球闻名全国，畅销海外，被誉为“中国绣球之乡”。在古

朴的街道上，几乎每家每户都有居民坐在门口制作绣球。76岁的黄肖琴告诉记者，本地出产的绣球是热销的旅游纪念品，使用堆绣工艺做的绣球更是“抢手货”，并已出口到美国、挪威、泰国等地。

作为南疆国门城市，凭祥的边关文化浓厚，以“中国—东盟”“中越边关”等为标识的广告招牌随处可见。“‘边关游’‘跨境游’近年来非常火爆。许多游客去大连城景区感受边关军事遗迹，到红木文博城品读红木文化韵味。”凭祥市委宣传部部长、副市长覃文吉说。

左江两岸群峰争奇，碧水蜿蜒。位于河流转弯处陡峭崖壁上的左江花山岩画惹人注目。作为壮族历史文化的瑰宝，左江花山岩画文化景观2016年7月正式列入世界文化遗产名单。“花山岩画至今已有2000多年的历史，历经千年风雨冲刷而不褪色。神秘的、花山文化吸引着各地游客前来探秘，游客数量已从2016年不足10万人次猛增至去年的50万人次。”宁明县政协主席姚广华说。

凭祥友谊关等一批红色文化旅游资源。在龙州起义纪念馆，相关部门对馆内陈列展览进行了提升改造，运用珍贵历史图片、雕塑、场景复原等手段让观众受到深刻的爱国主义教育。

“旅游扶贫”红利共享

广西通过在边境地区加大旅游扶贫资金支持，强化乡村旅游人才培养，积极为贫困地区旅游村屯提供旅游产业指导，让边境地区贫困群众依托旅游开发摆脱贫困。如今，广西贫困人口分享旅游经济红利的机会不断增多。

“我之前在广东打工，现在每天给5个旅游团提供讲解服务，月收入3000元左右。”在大新县明仕田园景区，讲解员农秋芬表示，随着游客越来越多，许多贫困户告别了外出务工的命运，依托家门口的景区吃上了“旅游饭”。

通过实施“农民变员工、农民变老板、土产变特产、民房变客房”的“四变”工程，大新县各涉旅行业直接吸纳贫困户335户就业，惠及贫困人口1352人，许多贫困户实现稳定增收。在靖西，鹅泉景区扶持附近的念安屯村民建起36家农家乐、12家民宿，最后3户贫困户已顺利脱贫。“通灵大峡谷所在的新灵村33户贫困户，户均1人在景区工作，农家乐、民宿、土特产店如雨后春笋般涌现，为贫困户带来增收新希望。”湖润镇副镇长王威说。(新华社南宁4月25日电)

航天日里学知识 从小树立“航天梦”



4月24日，在博兴县第一小学科技馆，孩子们在老师的讲解下了解航天火箭知识，当日是第四个“中国航天日”，博兴县第一小学开展“学习航天知识从小树立梦想”活动，组织小学生来到校园科技馆，通过观看火箭模型、听取现场讲解等方式，向他们普及航天科学知识，让他们从小树立自己的“航天梦想”。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彤 摄影)